

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一刊号 CN41-0009  
http://www.hebiw.com

2018年9月11日

戊戌年八月初二 星期二  
总第8747期 今日四版

第五届中原(鹤壁)文博会

## “一带一路”沿线10国确定参展

本报讯 (记者 陈海寅)已连续举办四届的文博会,每年都会给广大游客展出一些耳目一新的内容。9月10日,记者从第五届中原(鹤壁)文博会组委会了解到,今年文博会上将会出现特色鲜明的“一带一路”国际文化产品交流展。

该展览设于市城乡一体化示范区鹿台阁二楼,展出面积约300平方米,设有近百个展台。当前,各项洽谈工作都在有序推进,10个国家已确定参加文博会。

“克罗地亚、俄罗斯、斯洛伐克、阿富汗、亚美尼亚、墨西哥、捷克、澳大利亚、

匈牙利、塞尔维亚10个国家已确定参加文博会。”本届文博会组委会相关工作人员介绍,届时这些国家将展出水晶杯、蜜蜡、琥珀等具有鲜明地域特色的文化产品。当前,他们还在积极与“一带一路”沿线其他国家商谈参展事宜。

由于本次“一带一路”国际文化产品

交流展上精选了“一带一路”沿线国家具有鲜明民族特色的文化产品参展,承办方在场馆布置方面也重点突出了这些国家的风格。此外,文博会举办期间,每个国家的展位前都会有当地人进行讲解,通过介绍文化展品来展示各国的风土人情、文化特色等。



习近平在全国教育大会上强调,教育是国之大计、党之大计

## 努力提高教师政治、社会、职业地位 培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

习近平代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈祝贺和诚挚问候

### 教育工作的根本任务

培养什么人,是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家,这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。这是教育工作的根本任务,也是教育现代化的方向目标。

### 教育改革发展“9个坚持”

坚持党对教育事业的全面领导;  
坚持把立德树人作为根本任务;  
坚持优先发展教育事业;  
坚持社会主义办学方向;  
坚持扎根中国大地办教育;  
坚持以人民为中心发展教育;  
坚持深化教育改革创新;  
坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命;  
坚持把教师队伍建设作为基础工作。

### 今后教育工作的具体要求

要在坚定理想信念上下功夫;  
要在厚植爱国主义情怀上下功夫;  
要在加强品德修养上下功夫;  
要在增长知识见识上下功夫;  
要在培养奋斗精神上下功夫;  
要在增强综合素质上下功夫;  
要树立健康第一的教育理念;  
要全面加强和改进学校美育;  
要在学生中弘扬劳动精神;  
要努力构建德智体美劳全面培养的教育体系。



9月10日,全国教育大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈祝贺和诚挚问候。  
新华社记者 王晔 摄

乐际、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出,党的十九大从新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略高度,作出了优先发展教育事业、加快教育现代化、建设教育强国的重大部署。教育是民族振兴、社会进步的重要基石,是功在当代、利在千秋的德政工程,对提高人民综合素质、促进人的全面发展、增强中华民族创新创造活力、实现中华民族伟大复兴具有决定性意义。**教育是国之大计、党之大计。**

习近平强调,党的十八大以来,我们围绕培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题,全面加强党对教育工作的领导,坚持立德树人,加强学校思想政治工作,推进教育改革,加快补齐教育短板,教育事业中国特色更加鲜明,教育现代化加速推进,教育方面人民群众获得感明显增强,我国教育的国际影响力加快提升,13亿多中国人民的思想道德素质和科学文化素质全面提升。

习近平指出,在实践中,我们就教育改革发展提出一系列新理念新思想新观点,主要有以下几个方面,坚持党对教育事业的全面领导,坚持把立德树人作为根本任务,坚持优先发展教育事业,坚持社会主义办学方向,坚持扎根中国大地办教育,坚持以人民为中心发展教育,坚持深化教育改革创新,坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命,坚持把教师队伍建设作为基础工作。这是我们对我国教育事业规律性认识的深化,来之不易,要始终坚持并不断丰富发展。

习近平强调,新时代新形势,改革开放和社会主义现代化建设,促进人的全面发展和社会全面进步对教育和学习提出了新的更高的要求。我们要抓住机遇、超

前布局,以更高远的历史站位、更宽广的国际视野、更深邃的战略眼光,对加快推进教育现代化、建设教育强国作出总体部署和战略设计,坚持把优先发展教育事业作为推动党和国家各项事业发展的重要先手棋,不断使教育同党和国家事业发展要求相适应、同人民群众期待相契合、同我国综合国力和国际地位相匹配。

习近平指出,培养什么人,是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家,这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。这是教育工作的根本任务,也是教育现代化的方向目标。

习近平强调,要在坚定理想信念上下功夫,教育引导学生树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,立志肩负起民族复兴的时代重任。要在厚植爱国主义情怀上下功夫,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根,教育引导学生热爱和拥护中国共产党,立志听党话、跟党走,立志扎根人民,奉献国家。要在加强品德修养上下功夫,教育引导学生培育和践行社会主义核心价值观,踏踏实实修好品德,成为有大爱大德大情怀的人。要在增长知识见识上下功夫,教育引导学生珍惜学习时光,心无旁骛求知问学,增长见识,丰富学识,沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进。要在培养奋斗精神上下功夫,教育引导学生树立高远志向,历练敢于担当、不懈奋斗的精神,具有勇于奋斗的精神状态、乐观向上的人生态度。(下转第二版)

据新华社北京9月10日电 (记者 吴晶 胡浩)全国教育大会10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,在党的坚强领导下,全面贯彻党的教育方针,坚持马克思主义指导地位,坚持中国特色社会主义教育发展道路,坚持社会主义办学方向,立足基本国情,遵循教育规律,坚持改革创新,以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。

9月10日是我国第三十四个教师节,习近平代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈祝贺和诚挚问候。

盛茂林在开封和新乡下沉督导时强调

## 大力加强基层组织建设

## 坚决铲除黑恶势力滋生土壤

河南日报消息 (记者 李凤虎)9月7日至9日,中央扫黑除恶第6督导组组长盛茂林一行先后到开封和新乡开展下沉督导,深入到县(区)、乡镇、村(社区)进行实地督导调研。盛茂林强调,要大力加强基层组织建设,提升基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力,坚决铲除黑恶势力滋生土壤。

盛茂林首先来到开封市禹王台区三里堡办事处三胜社区,鼓楼区五一办事处、西司门办事处油坊社区以及尉氏县大营镇、洧川镇南街村,与县(区)、乡镇、村(社区)党

员干部、政法机关相关负责同志座谈,听取扫黑除恶专项斗争开展及存在问题等情况汇报。

在新乡市下沉督导期间,盛茂林来到新乡县翟坡镇大宋佛村和辉县市百泉镇、黄水乡黄水村,与基层干部群众座谈交流,深入了解基层扫黑除恶专项斗争开展情况。

就搞好今后的扫黑除恶专项斗争,盛茂林指出,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。各级党委和政府要将扫黑除恶专项斗争

斗争作为一项重大政治任务,进一步提高政治站位,主动作为,勇于担当,排除干扰,打消顾虑,坚决扫除黑恶势力,深挖彻查黑恶势力犯罪背后的腐败问题,特别是在彻查其背后的“保护伞”和摧毁黑恶势力经济基础上下功夫,切实回应人民群众期待。

盛茂林强调,加强基层组织建设,是铲除黑恶势力滋生土壤的根本和关键,务必把这个基础夯实筑牢。要大力加强基层组织建设,选优配强村“两委”班子,发挥村党组织领导和战斗堡垒作用,从源头

上、根本上有力遏制黑恶势力滋生蔓延。要进一步发动群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来,形成强

大声势,推动专项斗争向纵深发展,切实保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

2018年8月28日,中央扫黑除恶第6督导组进驻河南省,进驻时间为8月28日至9月27日,进驻期间设立举报电话:0371-65603933(每天受理时间为8:00-20:00),举报信箱:郑州市A001号邮政专用信箱,主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

### 公告

### 扫黑除恶进行时

## 弘扬高尚师德 潜心立德树人

2018“鹤壁最美教师”颁奖典礼举行

## 10名“鹤壁最美教师”受到表彰

同时开展了“为教师‘亮灯’”公益活动

本报讯 (记者 张婷媛)9月10日晚7时30分,以“老师,您好!”为主题的2018“鹤壁最美教师”颁奖典礼在新世纪广场举行,10名“鹤壁最美教师”受表彰,并依次登台接受祝福。市委常委、市政府党组成员、市委宣传部部长王燕,市人大常委会副主任张艾芳,市政协副主席张洪波等出席。

为弘扬高尚师德,增强广大教师教书育人的荣誉感和责任感,今年5月,市委宣传部、市教育局、市文广新局和鹤壁日报报业集团联合举办了2018“鹤壁最美教师”评选活动。经过初评,确定了20名候选人,随后通过网络面向社会公众对20名候选人进行了投票,组委会结合投票结果进行了总评,最终评

选出10名2018“鹤壁最美教师”。2018“鹤壁最美教师”分别为:市明志中学教师陈圆圆,市鹤翔小学教师李宇红,实验学校教师高志鹏,浚县职业中专教师许永恒,山城区实验中学教师李梅琴,市第一中学教师张自力,浚县白寺乡第一初级中学教师杨建红,市淇滨中学教师张金红,市湘江小学教师马

平,淇县庙口乡第二初级中学教师李艳奎。

颁奖典礼上,山城区教师艺术团以及淇滨区天山小学等学校的师生表演了精彩的文艺节目。当晚8时,现场还进行了“为教师‘亮灯’”公益活动。舞台电子屏上不时呈现“老师,您好!”字幕,为教师“亮灯”,引导社会各界感恩师恩、礼敬教师。

## 把每节课当成优质课来上

——记2018“鹤壁最美教师”、市明志中学教师陈圆圆

▶2版

## 淇滨区举办庆祝教师节表彰大会

## 10名“淇滨最美教师”等受表彰

扫码掌尚鹤壁



扫码观看直播



扫码下载安装



未缴纳市直2018年城镇职工大病救助医疗保险费的单位和个人

请于本月底前  
到税务部门缴费

▶2版

2018年全国航空航天模型锦标赛  
我市夺2金1铜

▶2版



距第五届中原(鹤壁)文化产业博览交易会开幕还有 16 天

朝歌里·人文小镇